九十年第二次證券投資分析人員資格測驗試題

科目：會計及財務分析　　　請填入場證編號：　　 　          　
· 注意：考生需在（答案卷）上依序標明題號作答，不必抄題。

一、選擇題 (單選題10題，每題5分，共50分) 

1、 因為科技進步導致公司擁有之機器設備價值減損，則：

（A）若機器繼續使用，則維持原有紀錄，不認列任何損失。

（B）價值減損部分視為非常損失。

（C）調整分錄，貸記累計折舊-機器設備。

（D）調整分錄，貸記機器設備。

2、 槓桿與企業舉債及使用固定成本的程度有關，因而影響企業的資本及成本結構，若銷售額維持不變時，營運槓桿程度將因固定成本的增加而：

（A） 變小
（B）變大
（C）不變
（D）不一定

3、 卓越公司因故延遲至1999年12月31日發行10年期，利率12%，面額$100,000的公司債，每年於5月31日及11月30日分兩期付利息，債券依『100』價格於當日售完，則債券發行分錄包含：

（A）借記現金$106,000            （B）貸記應付債券$101,000

（C）貸記應付利息$1,000
         （D）借記應付利息$1,000
4、 甲公司2000年5月底決議處分一事業部，年初至此該事業部之收入為600,000元，費用為750,000元，而其資產在10月底以帳面價值出售，所得稅率為20%，試問該事業部2000年之營運如何在A公司損益表應如何表達？

（A） 收入600,000元及費用750,000應分別列為繼續營業部門收入及費用之一部分。

（B） 應列150,000元之非常損失。

（C） 應列120,000元之停業部門營業損失。

（D） 應列150,000元之部門處分損失。

5、 乙公司提供存貨資料如下：

	
	       成本    
	      零售價   

	期初存貨
	$  10,000
	$  15,000

	進    貨
	      100,000
	      130,000

	進貨退回
	      (20,000)
	      (25,000)

	銷    貨
	
	      100,000

	銷貨退回
	
	          ?


     由零售價法估計之存貨成本金額為$22,500，試問銷貨退回應為若干？

（A） $ 7,500
（B）$10,000
（C）$12,500
（D）$20,000
6、 2000年初D公司簽訂10年期不可撤銷租賃合約一紙，約定每年底給付出租人100,000元，到期時租賃物需返還出租人。D公司增額借款利率為12％，並知出租人之隱含利率為10%，10％利率之十年期普通年金現值因子為6.145，而12％利率則為5.650，又租賃物估計使用年限為10年，無殘值。試問D公司對此租賃物每年應提折舊若干？（假設採直線法）

（A）$0   （B）$100,000
  （C）$56,500
  （D）$61,450

7、 G公司2000年資料如下：

	淨      利
	＄480,000

	普通股股利
	240,000

	流通在外股數（全年未變）
	  600,000 股


若G公司2000年底普通股市價為32元，試問年底本益比為若干？
（A）1.25％   （B）2.5％
   （C）40
   （D）60 

8、 現金流量表中給付債權人之利息應歸類於何種活動之現金流出？

（A） 營運活動 （B）融資活動 （C）投資活動 （D）支出活動

9、 發行股票股利及購入庫藏股，何項會造成流通在外普通股之變動？

	
	發行股票股利
	購入庫藏股

	（A）
	會
	不會

	（B）
	會
	會

	（C）
	不會
	不會

	（D）
	不會
	會


10、H公司2000年損益表上營業收入列示2,500,000元，額外資料如下：

	年初應收款項總額為
	$  800,000

	年底應收款項總額為
	  1,060,000

	當年呆帳沖銷
	    30,000


試問現金基礎之營業收入為若干？

（A）$1,670,000 （B）$1,700,000 （C）$2,210,000 （D）$2,270,000

二、申論題 (共50分)
1、 有研究報告指出：企業規模與獲利能力具有相關性。所謂企業規模是指什麼？企業獲利能力要如何衡量？（8分）

2、 存貨成本之計算方法有那幾種？根據調查我國上市公司偏好使用哪一種方法來計算？試說明其理由。（8分）

3、 敘述（1）限制公司跨期間財務比率比較性的因素。

（2）限制相同產業不同公司財務比率比較性的因素。（10分）

4、中華公司根據89年度財務報表所做之分析，部分資料如下：

	流動比率
	7：1

	速動比率
	3.5：1

	存貨週轉率
	4次

	應收帳款週轉率
	12.5次

	營運資金
	$240,000

	期初存貨
	100,000

	期初應收帳款
	70,000

	銷貨成本為銷貨之
	60%

	稅前淨利為銷貨之
	10%


假設銷貨全部均為賒銷。

試求：

（1）流動資產總額及流動資產中各項目的金額（假定僅現金、應收帳款及存貨三項）。

（2）流動負債總額。   （12分）

5、大成公司89年4月1日出售一塊土地，成本$210,000。
（1）收到一張三年後到期不附息票據，面額$300,000。市場公平利率10%。

（2）收到一張三年後到期，面額$250,000，附息7%票據。每年4月1日付息。

試分別按總額法做89年4月1日分錄及年底調整分錄。（12分）

	
	複 利 現 值

	期數
	7％
	10％

	1
	0.934580
	0.909091

	2
	0.873439
	0.826446

	3
	0.816298
	0.751315


  會計及財務分析試題答案    

  1  C                        2  B                      

  3  C                        4  C                      

  5  B                        6  D                      

  7  C                        8  A                      

  9  B                        10 C                      
[請接背面]
































